



Законодательная Дума Хабаровского края
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

26.07.2023

г. Хабаровск

№

1899

Об обращении в Правительство Российской Федерации об установлении на федеральном уровне нормы, предусматривающей выплату работникам из числа молодежи процентной надбавки к заработной плате за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях в максимальном размере вне зависимости от стажа работы и срока проживания в указанных районах и местностях

Законодательная Дума Хабаровского края
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение в Правительство Российской Федерации об установлении на федеральном уровне нормы, предусматривающей выплату работникам из числа молодежи процентной надбавки к заработной плате за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях в максимальном размере вне зависимости от стажа работы и срока проживания в указанных районах и местностях (прилагается).
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение в Правительство Российской Федерации.
3. Обратиться к законодательным органам субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать указанное обращение.
4. Обратиться к депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Гладких Б.М., Гурулёву А.В., Иванову М.Е., Корниенко А.В., Пинскому В.В., Симигину П.В., Тумусову Ф.С., Чемерис Р.Б., сенатору Российской Федерации – представителю от Законодательной Думы Хабаровского края Безденежных С.В., сенатору Российской Федерации – представителю от Правительства Хабаровского края Базилевскому А.А. с просьбой оказать содействие в решении вопроса, изложенного в обращении.
5. Направить настоящее постановление Губернатору Хабаровского края для официального опубликования.
6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на постоянный комитет Законодательной Думы Хабаровского края по вопросам социальной политики.

Председатель Думы



И.В. Зикунова

Законодательное Собрание
Приморского края

Управление по документационному и
организационному обеспечению деятельности

Входящий № 05/3742

Отпечатано в ООО «КАССО-Архив» Заяв № 131/6 Тираж 500
Дата: 07.08.2023 Время: 16:02

В Правительство
Российской Федерации

Районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности занимают полностью или частично территорию 24 субъектов Российской Федерации и представляют собой территории с тяжелыми природно-климатическими условиями. Одним из важнейших направлений государственной политики развития указанных регионов является создание условий для сохранения имеющегося трудового потенциала и привлечения квалифицированных кадров.

В Хабаровском крае (далее – край) более 85 процентов территории, на которой проживает 37,7 процента населения региона, относятся к районам Крайнего Севера и приравненным к ним местностям.

Экономика края функционирует в условиях дефицита трудовых ресурсов. С 2016 по 2022 год численность трудовых ресурсов края снизилась на 35 тысяч человек (на 4,0%). В то же время на территории края реализуются инвестиционные проекты, требующие масштабного привлечения работников. До 2028 года для реализации крупных инвестиционных проектов планируется создать свыше 8 тысяч дополнительных рабочих мест.

Удовлетворить в полной мере потребности экономики края в рабочей силе за счет собственных трудовых ресурсов не представляется возможным ввиду сложившейся демографической ситуации, миграционных процессов, несоответствия квалификации соискателей и безработных граждан требованиям работодателей.

Миграционный отток населения из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, несмотря на предпринимаемые по его закреплению меры, сохраняется до сих пор. Так, численность постоянного населения районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей сократилась с 10,9 млн. человек в 2001 году до 9,8 млн. человек в 2022 году. Это во многом обусловлено тем, что действующая система государственных гарантий и компенсаций лицам, работающим и проживающим в указанных районах и местностях, не отвечает современным реалиям.

Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации разработан проект постановления Правительства Российской Федерации «Об особенностях выплаты процентной надбавки к заработной плате за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях для отдельных категорий работников» (ID проекта 02/07/02-23/00135598), которым предлагается установить, что предусмотренная статьей 317 Трудового кодекса Российской Федерации процентная надбавка к заработной плате за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях выплачивается в максимальном размере вне зависимости от трудового стажа, в том числе работникам из числа молодежи, если они прожили в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях не менее 5 лет.

Вместе с тем планируемые изменения позволяют сделать северные территории более привлекательными только для молодежи, проживающей там, но не обеспечат создание условий для привлечения новых трудовых ресурсов.

При этом по итогам состоявшегося 22 декабря 2022 года заседания Государственного Совета Российской Федерации Президентом Российской

Федерации В.В. Путиным поручено рассмотреть вопрос о внесении в законодательство Российской Федерации изменений, касающихся установления молодежи в возрасте до 35 лет, проживающей в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях и вступающей в трудовые отношения, надбавки к заработной плате и выплаты такой надбавки в полном размере, начиная с первого дня работы в этих районах и местностях (подпункт «д» пункта 4 перечня поручений Президента Российской Федерации от 29.01.2023 № Пр-173ГС).

Полагаем, что реализация поручения Президента Российской Федерации без установления требования 5-летнего срока проживания, необходимого для получения надбавки к заработной плате, позволит создать один из механизмов привлечения молодых квалифицированных кадров в районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности в целях их социально-экономического развития, а также обеспечить с первого дня работы необходимый уровень возмещения физических, моральных и материальных затрат, связанных с проживанием в экстремальных природно-климатических условиях.

Учитывая изложенное, депутаты Законодательной Думы Хабаровского края обращаются с предложением об установлении на федеральном уровне нормы, предусматривающей выплату работникам из числа молодежи процентной надбавки к заработной плате за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях в максимальном размере вне зависимости от стажа работы и срока проживания в указанных районах и местностях.

Депутаты Законодательной Думы
Хабаровского края